Matematicas 11

07-02-2020. Tiempo estimado: 90 minutos

IES O COUTO. DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS

RESOLUCION DEL EXAMEN
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Solucién del ejercicio 1
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b) Asintotas verticales: No hay

Asintotas horizontales:
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Asintotas oblicuas: Solo se buscan cuando x — —oo
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Solucion del ejercicio 2

La funcion f(x) = cos © — = es continua en [O, g}, con f(0)=1>0,vy f (g) = -5 <0.
Por tanto, por el Teorema de Bolzano, existe ¢ € (0, %) tal que f(c) = 0.

Supongamos que existiese un d € (0, g), c<d, en el que f(c) = f(d). Tendriamos entonces
que [ es continua en [c,d|, derivable en (c,d), con f(c) = f(d), y por el Teorema de Rolle,
ezistiria un o € (c,d) C (0,%) tal que f'(a) = 0.

Pero f'(x) =—senz—1<0 Vze€ (O, g) Por tanto, d no puede existir.

Es decir, la solucion es unica.

Solucién del ejercicio 3

a) Como la funcion es continua en [1,4], y derivable en (1,4), por el Teorema del Valor Medio
del Cdlculo Diferencial (o de Lagrange) existe ¢ € (1,4) tal que

f@ - _
=T ey
- ‘ . 0-3
FEs decir, existe ¢ € (1,4) cumpliendo que f'(c) = Y —1.
Demostrada su existencia, resolvemos la ecuacion f'(c) = —1:
D
2c—6=-1 = c= 5

Por tanto, la ecuacion de la recta tangente buscada es:

—f<5>——1 (x—5>$ +3——<x—5):> ——x—l—z
y 2) = 2 YTy~ 2 y= 1

b) Enz =4, f(4) =2-4—6 =2, por tanto, la pendiente de la recta normal a la pardbola es

m = —%, y la ecuacion de dicha recta es y—0 = —%(x—ll). O equivalentemente 2y+x = 4.
Los limites de integracion vendrdn determinados por los puntos de corte entre la recta y la
pardbola:
y=1x>—6x+8 1
1 = 2’ —6r+8=—-r+2 = 22— 1z +12=0
y=—3% +2 2
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4 4 x=3
Dado’ que la pardbola es convezxa, la recta queda por encima de y = f(x) en el intervalo
(%,4), por tanto, el drea pedida es:
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Solucién del ejercicio 4
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Por tanto: .

3 1 1
Solucién del ejercicio 5

a) Hay que analizar los cambios de signo de f”:
') =0<= (2 —21)e* =0 <= 2(r —2) =0 = {ii

Por tanto:

Signo de + — +
(x? — 2x)e”

=0 =2

» f">0 Ve (—o00,0)U(2,400) = f conveza en (—o0,0) U (2, +00).
w <0 Vze(0,2) = f concava en (0,2).

s Hay dos puntos de inflexion: en x =0 y en x = 2.

b) La funcion f' es la primitiva de " que satisface f'(0) = 4, por tanto, hay que resolver la

integral indefinida /(x2 — 2x)e” dx.
Integrando por partes:

u=1?—-2r = du= 2z —2)dz
dv=e"dr = v=2¢"

} = /(x2—2x)exda::
= (x2—2x)em—/(2x—2)exdx: (x2—2x)em—2/xexdx+2/emdx:
:(1‘2—2$)6x—2/1‘€xd$+26x:($2—2I+2)6x—2/1‘6md$

Integrando / xe® dx, nuevamente por partes:

u=r — du=dx

dv = e di —> U:em} — /xe dr = xe —/e de = ze® —e* +C

Por tanto:

fl(x) = (2% — 22+ 2)e” — 2(we” — " + C) = (2* — 4o +4)e” + C



Para determinar el valor de C, utilizamos que f'(0) = 4. Por tanto:
(02~4-04+4)’+C=4 = 44+0C=4 = C=0

Es decir, f'(z) = (2? — 4z + 4)e”

Para estudiar la monotonia y la existencia de puntos extremos, hay que analizar el signo

de f':

(@) =0 (2 —4dx+4)e" =0<=2" —do+4=0<= (1 —2)* =0 = 1 =2

Signo de + +
(x? — 4z +4)e” “

s Como la funcion f es derivable en todo numero real, si existen extremos relativos
necesariamente la funcion ' se anulard en dichos puntos.

El inico valor para el cual se anula f' es x = 2, pero en x = 2 la funcion f' no cambia
de signo. Por tanto, se concluye que no existen extremos relativos.

» Como f">0 VuzeR, entonces f es creciente en R
Solucién del ejercicio 6

a) Sea f : [a,b] C R — R (con a,b € R) una funcion continua. Entonces, la funcion
x € [a,b] — F(x) = /x f(t)dt es derivable Vz € (a,b), verificandose ademds que F'(x) =
flz) Vre(ab).

In(z? 4+ 1)

T+ 2

Cdlculo Integral (TFCI), la funcion x € [0,1] — F(x) = /Ox f(t)dt es derivable en (0,1).

b) Como la funcion f(x) = es continua en [0,1], por el Teorema Fundamental del

0
Ademds, F(0) = / f(t)dt =0, por tanto:
0

In(z241)

F 0 o F In(w 1) In(z? + 1
it T O pyp i g, Bl rrer o Tam g, D)
0t 13 0 a0+ 32 e—0+  3x? a0+ 322 (x + 2)
In(z? 41 Ho o 2
L BEED Oy S ° -
=0+ 3x3 + 622 0 em0t 922 + 122 a—0+ 3x(3z 4+ 4) (22 + 1)
2 2 1

If _2 1
et 3Bz + 422+ 1) 12 6



